



# 暖未供 换热器提前“热身”

## 有安全隐患,还可能发生泄漏污染自来水

□记者 王震 报道

本报11月6日讯 随着供暖期临近,市场上的换热器已经开始“升温”。商家说,只要将换热器接上自来水管道,在家就能用上热水,对于市民们来说省心省力。记者从威海市热电集团了解到,如果安装的换热器发生泄漏,可能会出现安全隐患,请市民谨慎使用。

6日,卧龙山装饰批发市场内的水暖店铺中,几乎每家水暖店铺都在销售换热器,根据材料和功能的

的区别,价格从500元到1000元不等。批发市场的一家店内,两台刚拆封的壁挂式换热器摆在最为显眼的位置,旁边还摆放着几台样式新颖的挂墙式换热器,价格均在600元左右。还未等记者开口,店主便上前主动介绍,“这几种换热器卖得很好,冬天洗菜可以直接用热水,非常方便。”他说,这段时间换热器最多一天可以卖15台,市民们都是趁着这一时候提前安装。

除了在店铺内销售量不错,网络上换热器销售也很火爆,一家名

为“韩国东一过水热”的销售商,一个月就销售了534台。朝阳小区站点附近的一家水暖店内,一位顾客正在询问换热器的价格,店主主动拿出一张换热器的宣传页介绍,换热器多了两个自来水进出阀门,内部多加了一根细铜管。自来水和暖气水分别在细铜管里和细铜管外,从而实现热能量的转换,通过“换热”流出热水。

“我想在新家的卫生间安装个换热器,冬天洗漱可以有热水用,能省不少费用。”顾客张先生说。李

女士家中也使用了换热器,她说:“换热器节省费用,用着方便,不少朋友都介绍安装换热器。”但提到换热器带来的安全隐患,李女士却并不知晓。

据威海市热电集团张主任说,使用换热器可能存在安全隐患,不少居民都是自己安装,并未备案信息缴纳费用。换热器如果安装不当或超出使用期限可能会出现安全隐患。一旦铜管发生泄漏,很容易污染自来水,也影响供热效果,还会对居民用水产生安全隐患。

### 乳山深圳路以东 10日起低温循环

□记者 刘洁 报道  
□通讯员 王欣淑

本报11月6日讯 记者从乳山市燃气热力管理处了解到,乳山华地热力有限公司正逐步往供暖区域内各个小区管道充水试压,11月10日起深圳路以东将开始低温运行。

据了解,华地热力的供暖区域是乳山市区深圳路以东。今年该公司新上一台40吨热水锅炉,同时从新华街和建设大厦附近分别敷设了两条新管线,可增加供热能力60万平方米。

10月底,华地热力锅炉、换热站及管道工程全部竣工。11月1日起,公司开始往各个小区暖气管道充水试压,进行冷循环,按照计划10日起将低温水循环运行,达到供暖条件。

为更好地服务市民,架起市民与供热企业之间有效沟通的桥梁,本报已开通“问暖热线”,市民如有供暖问题,可拨打18906310289,我们将把情况集中反馈给供热单位及主管部门,帮您及时解决供暖问题,让您过一个温暖的冬天。

**“问暖”热线**  
18906310289

## 荣成集中供暖价不变

### 居民住宅非地暖取暖费为22.5元/平方米

□记者 许君丽 报道  
□通讯员 龙桂圆

本报11月6日讯 5日上午,荣成市区供热网管开始进行送水冷运,为供暖做准备。今年,荣成市城乡集中供暖价格保持不变,居民住宅非地暖每平方米继续执行22.5元的收费标准。目前,各供暖企业收费全面启动,崖头城区设3处缴费点,取暖用户请注意缴费时间,避免扎堆。

6日,记者从荣成市热电厂了解到,今冬,荣成市供暖价格、面积计算方式保持上年度标准不变,即居民住宅为22.5元/平方米,办公及其他公用建筑为25元/平方米;采用地暖、非地暖混合方式取暖的用户,其地暖部分按30元/平方米收取,非地暖部分按22.5元/平方米收取。俚岛、成山、

港西、人和、虎山、宁津等镇街集中供暖用户,收费价格暂按城区标准执行。

今冬荣成供热年度供暖期正常应为2012年11月25日至2013年3月25日。目前,市区供热企业锅炉房设备检修调试、煤炭储备等工作已准备充分,如果出现恶劣天气并接到提前供暖通知,供热企业可随时供暖。

从10月22日开始,荣成各供暖企业收费全面启动。其中,崖头城区设3处缴费点,分别是荣成市热电厂供热服务大厅(荣成市交通大厦对面)、工商银行崖头分理处(振华商厦东侧)和荣成市热力燃气公司一楼收费大厅。石岛管理区和俚岛、成山、港西、人和、虎山镇区的集中供热用户,在各供热经营服务单位收费服务大厅交费。



近日,在西北山旧货市场,水暖店梁老板一直忙着为客户修理问题暖气片。梁老板介绍,正式供暖前这段时间比较忙,根本没有时间上门服务维修。本报记者 王震 摄影报道